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ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΣΤΗΝ ΒΕΡΟΙΑ

Προσφώνηση του Καθηγουμένου Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αρχιμ. Εφραίμ

(Τρίτη 24 Ιουνίου 2014)

Σεβασμιώτατοι αρχιερείς, εντιμότατοι άρχοντες του Τόπου, σεβαστοί Πατέρες και 
αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί…

Μετά από πρόσκλησή σας, Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κύριε Παντελεήμον, ήλθαμε από την ΙεράΜεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, 
για να φέρουμε στην αγάπη και ευλάβειά σας, τον πολυτιμότερο θησαυρό της 
Μονής μας, την Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, για να ευλογηθούν οι 
εορταστικές εκδηλώσεις των Παυλείων, που φέτος έχουν την 20ή επέτειο και 
συμπίπτουν και με την δική σας επέτειο αρχιερατείας. Η Αγία Ζώνη είχε ξαναέρθει 
στην Βέροια το 1998, ακριβώς πριν από 16 χρόνια.
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Η Αγία Ζώνη ανέκαθεν μεταφερόταν εκτός Αγίου Όρους προς προσκύνηση και 
αγιασμό των πιστών, όπως μας πληροφορούν πολλάέγγραφα από το αρχείο της 
Μονής μας. Το καταπληκτικό είναι ότι και αλλόθρησκοι, και μάλιστα Τούρκοι, 
προσκαλούσαν, παρά το γνωστό θρησκευτικό τους φανατισμό, την Αγία Ζώνη, 
όταν υπήρχε κάποιος σοβαρός κίνδυνος όπως επιδημία η άλλες καταστροφές και 
προβλήματα.

Η Αγία Ζώνη έχει ιδιαίτερη Χάρη να θεραπεύει την στειρότητα των γυναικών και 
τον καρκίνο. Υπάρχει η παράδοση οι ασθενείς και οιστείρες γυναίκες να ζώνονται 
με κορδέλλα η οποία έχει προηγουμένως ευλογηθεί με την Αγία Ζώνη και τα 
θαύματα που πραγματοποιούνται είναι αναρίθμητα μέχρι και σήμερα. Είμαστε και 
εμείς μάρτυρες πολλών τέτοιων θαυμαστών γεγονότων. Πολλά παιδιά έχουν 
γεννηθεί από στείρες μητέρες και πολλοί θεραπεύτηκαν από δύσκολες και ανίατες 
ασθένειες με την Χάρη της Τιμίας Ζώνης.

Το φθινόπωρο του 2011 η Αγία Ζώνη πήγε στην Ρωσία και σχεδόν τέσσερα 
εκατομμύρια άνθρωποι προσκύνησαν την Αγία Ζώνη, που πολλοί από αυτούς 
περίμεναν στην σειρά πάνω από 17 ώρες.
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Πολλά θαύματα έγιναν κατά την περιοδεία της Αγίας Ζώνης στην Ρωσία, αλλά και 
συνεχίζουν να γίνονται και ιδιαίτερα, θαύματα τεκνοποίησης. Μάλιστα σε μερικές 
περιοχές η Αγία Ζώνη συνέβαλε στην ύφεση του δημογραφικού προβλήματος – τα 
στατιστικά δείχνουν μία ανεξήγητη αύξηση των γεννήσεων. Αναφέρουμε κάποια 
ενδεικτικά:

Στα Μαιευτήρια της περιοχής του Κρασνογιαρσκ στο δεύτερο και το τρίτο τρίμηνο 
του 2012 παρατηρήθηκε μεγάλη αύξηση τεκνογονίας. Κάποιοι επιφυλακτικοί 
γιατροί εξηγούν το γεγονός με το δικό τους σκεπτικό, που όμως τελικά μαρτυρεί 
την παρουσία της Αγίας Ζώνης.
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Η νεαρή 23άχρονη Αναστασία Κοζλόβα από την πόλη Αικατέρινμπουργκ είχε δύο 
συνεχόμενες αποβολές και μάλιστα όταν το έμβρυο γινόταν αρκετών μηνών. Στην 
τρίτη της εγκυμοσύνη όταν έφτασε στον έβδομο μήνα αρρώστησε σοβαρά η νεαρή 
μητέρα, ούτε να κοιμηθεί δεν μπορούσε από τους πόνους. Δεν ήθελε να ξαναπάει 
στους γιατρούς επειδή φοβόταν το παρελθόν με τις προηγούμενες αποβολές. 
Ακριβώς εκείνη την περίοδο είχε πάει η Αγία Ζώνη στην πόλη τους. Όταν η 
Αναστασία ασπάσθηκε την Τιμία Ζώνη οι πόνοι της σχεδόν εξαφανίστηκαν και για 
πρώτη φορά μπόρεσε να αναπνεύσει σωστά. Πήρε και μία κορδέλλα την οποία δεν 
την έβγαλε μέχρι και τις 15 Νοεμβρίου όταν γεννήθηκε η μικρή Μαρία. Έτσι 
ονόμασαν το πρώτο παιδί τους.

Ο ανεψιός της Μαρίνας Χ. έπαθε ατύχημα τον Οκτώβριο του 2011. Πολλά 
τραύματα, δεύτερη κατηγορία αναπηρίας. Έγιναν μερικές εγχειρήσεις αλλά είχε 
πολύ δρόμο μέχρι την ανάρρωση. Για τις απαραίτητες χειρουργικές επεμβάσεις 
ζήτησαν 160 χιλιάδες ρούβλια (δηλ. 4.000 ευρώ περίπου) – μεγάλο πόσο για την 
πτωχή τους οικογένεια. Για ενάμισυ χρόνο λόγω της οικονομικής δυσχέρειας 
ανέβαλλαν τις εγχειρήσεις. Όταν έφεραν την Αγία Ζώνη στην Μόσχα πήγε να την 
προσκυνήσει μόνο και μόνο για τον ανεψιό της. Την επόμενη ακριβώς ημέρα την 
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ειδοποιούν ότι η επέμβαση έγινε πολύ επιτυχημένα και δωρεάν! Σε μερικούς μήνες 
αποκαταστάθηκε πλήρως η υγεία του και τώρα εργάζεται κιόλας, δίχως κανένα 
ίχνος αναπηρίας.

Η Λιλιάνα Στεφάνοβιτς κατάγεται και μένει στη Σερβία. Κατά κάποια συγκυρία 
βρέθηκε στην Αικατέρινμπουργκ όταν έφεραν την Αγία Ζώνη εκεί. Με την βοήθεια 
της οικογένειας στο σπίτι της οποίας εφιλοξενείτο προσκύνησε την Αγία Ζώνη πιό 
πολύ από περιέργεια παρά από ευλάβεια διότι δεν ήταν συνειδητή χριστιανή. Πριν 
προσκυνήσει μίλησε με τους πατέρες που συνόδευαν την Αγία Ζώνη. Την επόμενη 
ημέρα προς έκπληξη των μοναχών επίμονα ζητούσε να τους ξαναμιλήσει. Ο λόγος 
ήταν ο εξής: Σχεδόν δέκα χρόνια υπέφερε από φρικτούς πόνους στο γόνατό της 
μετά που έπεσε από ποδήλατο και χτύπησε. Προσκυνώντας το ιερό κειμήλιο δεν 
ζήτησε, όπως ομολόγησε η ίδια, την θεραπεία επειδή δεν το πίστευε σαν 
«προσγειωμένος γιατρός» που είναι. Μόνο σκέφτηκα, λέει, άραγε μπορεί να με 
βοηθήσει; Το πρωί η απορία της λύθηκε – για πρώτη φορά μετά από τόσα χρόνια 
δεν αισθάνθηκε ξυπνώντας τους πόνους στο γόνατο. Αλλά η Παναγία είχε και 
άλλες εκπλήξεις για αυτήν. Σε λίγο μαθαίνει ότι μετά από πολλά χρόνια ατεκνίας 
έμειναν έγκυες και η κόρη και η νύφη της!

Ένας νεαρός Ρώσος μας αποκάλυψε το διπλό θαύμα που του έκανε η Αγία Ζώνη. Η 
μητέρα του ήταν κατάκοιτη από φρικτούς πόνους που είχε στο χέρι της. Όταν η 
Αγία Ζώνη βρισκόταν στο Νίζνι Νόβγκοροντ, ο νεαρός αυτός πήγε και προσκύνησε 
την Τιμία Ζώνη για την θεραπεία της μητέρας του αλλά και για έναν ακόμη λόγο. 
Από καιρό σκεφτόταν να ακολουθήσει τον μοναχισμό, αλλά δεν αποφάσιζε, όμως 
μετά από την προσκύνηση της Αγίας Ζώνης αισθάνθηκε μία εσωτερική δύναμη και 
πληροφορία για την κλήση του, την οποία πραγματοποίησε τελικά μετά από μία 
εβδομάδα. Όταν δε επέστρεψε στο σπίτι του είδε να πραγματοποιείται και το άλλο 
θαύμα, την μητέρα του υγιή, να έχει σηκωθεί και να κάνει τις δουλειές του σπιτιού.

Στο δε ιστορικό αρχείο της Μονής μας αναφέρονται πάμπολλα θαύματα της Αγίας 
Ζώνης προς δόξα της Παναγίας μας. Τα αιτήματα για μεταφορά της Αγίας Ζώνης 
ήταν λόγω επιδημιών και προπαντός του πανώλη, λόγω ασθενειών των 
καλλιεργειών και λόγω μεγάλων ζημιών από ακρίδες. Ο Γέρων Αρκάδιος ο 
Βατοπαιδινός, που κοιμήθηκε το 1934, στην Ιστορία του Περί της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, την οποία θα εκδώσουμε πολύ σύντομα, αφιερώνει ένα 
ολόκληρο κεφάλαιο και δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στα θαύματα της Αγίας Ζώνης.



Νομίζουμε, Σεβασμιώτατε, ότι η παρουσία της Αγίας Ζώνης στην μητροπολιτική 
σας περιφέρεια θα επιφέρει έναν πνευματικό συναγερμό, μία πνευματική ανάταση 
και θα έρθει υπερπερισσή η Χάρις και η παράκληση στις καρδιές όλου του ποιμνίου 
σας.

Ευχόμεθα η Κυρία Θεοτόκος με την Χάρη και την σκέπη της Αγίας Ζώνης να 
παρασκευάσει καθέδρες και οικητήρια του Υιού της και Θεού μας τις καρδιές όλων 
όσων θα συμμετάσχουν στις εορταστικές εκδηλώσεις των Παυλείων και θα 
προσκυνήσουν την Τιμία Ζώνη. Αμήν.
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